

NUEVO DIA

DIARIO DE LA PROVINCIA DE CACERES

FRANQUEO CONCERTADO

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES
AVENIDA DE CERVANTES, NUM. 41

TELÉFONO NUM. 175

NUMERO SUELTO
DIEZ CÉNTIMOS

Año VII

Martes 16 de Febrero de 1932

Núm. 1.682

Hombres y pueblos Stalín y Lerroux

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

Dos figuras han salido estos días a relucir en los periódicos: Stalín y Lerroux. Dos hombres que representan en estos momentos dos pueblos, dos razas, dos ideales, dos procedimientos gubernamentales, dos posiciones frente a frente y dos masas que les siguen.

Stalín es la sombra negra que se cierne sobre la Europa occidental—ola negra con espumas rojas— que ha creído ver en la Península Ibérica la continuación del territorio ruso, saltando los pueblos centrales que encontró en su camino con ojos cerrados a sus teorías.

Lerroux, es hoy el símbolo de una sociedad atomizada, que con tal de salvarse, deja la intransigencia política de año atrás, para situarse alrededor del hombre que promete gobernar con orden en la calle y respeto a las personas y a las cosas.

El jefe radical, traspasa también la frontera porque sus métodos gubernamentales constituyen la fórmula que pueblos anhelan, como dice a las teorías de Stalín. No llega hasta Rusia, porque aquello no tiene ya remedio. Pero se afianza en España, donde todavía no es tarde para remediar muchas cosas.

Stalín lanza acusaciones por medio de su oficina internacional, contra los directores del comunismo español, a los que califica de incapaces para hacer la revolución y de espíritu burgués.

Lerroux lanza a su partido la sentencia, por todos decretada, de que gobernará sólo con hombres de su partido, sinó que irá a buscar otros a distintos sectores, aunque para ello tenga que desafiar a la opinión.

He aquí dos energías que han llegado al pueblo, repartiéndose entre dos sectores más o menos numerosos. El final se ve con toda claridad bastante cercano. Esa acusación del comunismo contra sus representantes en España, es un rayo de indignación por el fracaso. Y aclara al señalarlos como incapaces y como burgueses. Es la prueba más palpable de que el espíritu burgués de todos los españoles, es completamente contrario a las teorías de Stalín. En

España hay sindicalistas, anarquistas, socialistas. Comunistas no hay, porque el comunismo requiere cierto desprendimiento moral y material en beneficio de la causa, que no entra en el programa de las extremas izquierdas españolas. Aquí, el obrero, por extremista que sea, no se desprende de nada, y menos si es gente del campo, donde exceptuando una parte de Andalucía y otra de Extremadura, la mayoría son pequeños propietarios, que viven de lo que produce su tierra con el esfuerzo propio, más que jornales como bracero de otros propietarios. Y por mal que le vaya, no puede ser comunista. Jamás se desprenderá de lo que tiene con vanas promesas de mejora. Le interesa más ir viviendo, buscando por sí solo su emancipación, su encumbramiento económico.

Es que hay un poco de espíritu burgués en todos los españoles.

Ese espíritu burgués, es precisamente el que representa Lerroux. Por eso creemos que España entera irá tras él, no por creerse identificado en su credo político, que no es precisamente el de las derechas españolas, sino por ver en él al hombre de larga historia política, que ha sabido acertar en los procedimientos de Gobierno que anhelan la mayoría de los ciudadanos españoles, representando hoy el brazo de hierro que la ley necesita, operando con rapidez, amputando si fuera necesario... pero con cloroformo, para que duela menos, que el sacrificio resulta siempre menor, si se hace a gusto y se dulcifica con maestría.

Así está el panorama político de España en estos momentos. La incógnita va desapareciendo sin esfuerzo mental alguno, porque las cosas, aunque parezcan paradas, van más deprisa de lo que parece.

Y el final, no será otra cosa que la desaparición del negro fantasma ruso, aparecido días atrás por varias poblaciones de España, que ya vuelven a estar alegres y se muestran optimistas, viendo cómo la negra sombra se muestra cada vez más difusa camino de extinguirse, quizá para no volver en mucho tiempo...

VALENTÍN F. CUEVAS

LABORATORIO "CASTEL"

ANALISIS CLINICOS

DIRECTOR TECNICO **JUAN CASTELLANO VINUESA**
EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA

Plaza Mayor, 37. — CACERES. — Teléfono 108.

Las huelgas de ahora

Como protesta por las deportaciones, se han declarado en huelga de carácter revolucionario, los obreros afectos a la Confederación Nacional del Trabajo, en diversas provincias españolas.

El mal no es nuevo, aunque hay que regir el hecho sintomático de estas alteraciones del orden público cuando el Gobierno trata de reprimirlas, imponiendo sanciones a los que anteriormente habían sido promotores de otros movimientos similares.

No vamos a entrar en nuestro comentario a enjuiciar la procedencia de las deportaciones; pero esta sanción, como cualquiera otra, cabe pensar que es impuesta por el Poder público como medida de prevención para garantizar la seguridad de la Patria, y los elementos extremistas se oponen a estas medidas de excepción alegando sentimientos de humanidad que ellos olvidan completamente cuando tratan de defender y propagar sus doctrinas.

Algo tiene que hacer este y cualquier Gobierno que se forme, para asegurar la paz interior; pero ese algo por muy benigno que sea para los encartados, no dejará de producir la

consiguiente protesta en el sector e opinión que tiene por norma vivir al margen de la normalidad.

El principio de autoridad está reñido—no de ahora sino de siempre—con las ideas libertarias de quienes hacen de la revolución la meta de su existencia y aspiran a que siempre queden impunes sus actos de violencia.

Pero la sociedad tiene que defenderse de los elementos exaltados, usando de la energía precisa para que cada uno se mueva dentro de la ley.

DE GALICIA

En El Ferrol y en Santiago se declara la huelga general

POR TELEFONO

Madrid, 16 (5 30 t.)—Noticias procedentes de El Ferrol, dicen que en aquella ciudad se ha declarado la huelga general.

No obstante, en los Arsenales han entrado al trabajo la mayoría de los obreros.

El Comité de huelga ha sido detenido.

En Santiago

También dicen de Santiago de Compostela, que se ha declarado la huelga general, habiendo sido clausurado el Centro Obrero.

La ley del Timbre

Se recargará el impuesto en los efectos inferiores a una peseta

El Estado percibirá el impuesto suntuario sobre tabacos

MADRID, 16 (5 45 t.)

(POR TELEFONO)

Parece ser que el ministro de Hacienda estudió la reforma de la ley del Timbre en el sentido de recargar los efectos de precio inferior a una peseta, cuyo aumento oscilará de un 15 a un 25 por ciento.

Se exceptúan de esta subida los sellos de correo, de telégrafos, de giro y de cambio.

También se recargará con

un cinco por ciento el impuesto suntuario de la Compañía Arrendataria de Tabacos, que percibirá el Estado directamente, cuyo beneficio se calcula en un millón de pesetas.

El plazo concedido a los propietarios de fincas rústicas para declarar el valor de las mismas se ha ampliado hasta el día 15 de Mayo próximo.—Mencheta.

Comentarios de la Prensa

Se acata la orden de los sindicalistas por temor a un brazo ejecutor desconocido

Es preciso un examen detenido del proyecto de reforma de la ley electoral

MADRID, 16 (5'40 t.)

(POR TELEFONO)

Los comentarios más importantes que publican los periódicos de la mañana, son los que a continuación ofrecemos a nuestros lectores:

El control obrero

Uno de los diarios gráficos se ocupa del proyecto de ley del control obrero en las industrias y dice que tal y como lo ha presentado a las Cortes la Comisión parlamentaria, no puede prosperar.

La ley electoral

Un diario liberal comenta el proyecto de ley electoral elaborado por la correspondiente Comisión del Congreso, opinando que antes de que se presente al Parlamento para su discusión debe ser objeto de un detenido examen.

Las juventudes socialistas

El órgano del partido socialista español y de la Unión General de Trabajadores comenta las sesiones del Congreso Nacional de las Juventudes socialistas, elogiando la cultura y la capacitación política de que han dado buena prueba en sus deliberaciones.

Obediencia de los sindicalistas

El mismo periódico a que antes nos referimos se ocupa de la intencionalidad revolucionaria que ha surgido en varias capitales como protesta por las deportaciones, y dice que la casi totalidad de los obreros acatan la orden de los sindicalistas por temor a un brazo ejecutor desconocido.—Mencheta.

Entre bromas y veras

¿Sabe o le sabe?

Ese proyecto de ley electoral que se ha dado a conocer al país, trae de cabeza al novata y nueve por ciento de los ciudadanos.

La operación es sencillísima: suma usted, multiplica por cuatrocientos, resta, divide por donde le parezca y nos encontraremos con que es diputado por Cáceres un señor del Congo

Y, el que no entienda de números, que cuente por los dedos.

¿Vamos a hablar una vez claro de lo que pasa en el mundo?

Porque por las tribunas donde se diserta creyendo hallar la solución de los problemas económicos, unos enfocan la cuestión desde un punto de vista y otros desde el más opuesto, y la consecuencia no aparece por ninguna parte.

De tantas crisis como se señalan, ¿no será la crisis de la vergüenza la que trae en jaque a la economía de los pueblos?

El grito no es de ahora, es de hace mucho tiempo, sobre

todo desde que una insigne escritora lo utilizó de título para una de sus obras más famosas.

¡Abajo las armas!

Y para eso se está celebrando en Ginebra la Conferencia del Desarme.

Pero mientras, la juventud socialista de España, se dispone a organizar una milicia.

No cabe duda que las ansias de paz gana terreno con los partidos avanzados.

EN LAS PALMAS

El «Buenos Aires» se aprovisiona de víveres y carbón

POR TELEFONO

Madrid, 16 (6'40 t.)—Participan de Las Palmas, que el vapor «Buenos Aires» a bordo del cual van los deportados por los sucesos de Manresa, atracó en aquel puerto a las cuatro de la tarde para carbonear y aprovisionarse de víveres.

Terminadas estas operaciones, continuará su viaje con rumbo a Bata.—M.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkásar

“BAZAR EXTREMEÑO”

Los antiguos y muy acreditados Almacenes de Muebles de **Venancio Mirón**, que tenía establecidos en la calle de San Pedro, por una gran mejora de local han quedado instalados definitivamente en la céntrica

Plaza de San Juan, número 22. - CACERES

Esta casa, de sobra conocida por toda la provincia, que es la destacada por su gran surtido, como por sus precios tan populares y la seriedad, unido a las grandes atenciones que guarda a sus clientes, recomienda, muy eficaz, que al tratar de sus compras se fijen bien para no sufrir equivocación, que perjudicaría sus intereses.

Armarios con lunas biseladas, que están llamando poderosamente la atención, a 95 pesetas, y una bonita colección de camas, completas, con sommier, colchón y almohadón, 52'50 pesetas.

¡Ojo! No confundirse, frente a la iglesia de San Juan. Teléfono 426.

Sigo dando por CIEN pesetas los conocidos LOTES de MUEBLES

Observando y comentando El loco Febrerillo en que al Carnaval sucede la Cuaresma

Fama de loquillo tiene Febrerillo y en verdad que es la suya fama merecida, pues el loco es el que el juicio a lo menos a ratos pierde y el mudable y el extravagante y el que tiene variaciones y contrastes en su pensar y obras difícilmente, se encontrará nada que en variaciones y contrastes con Febrerillo compita.

Por no parecerse a nadie y ser original, es el mes más corto del Calendario, vive 28 o 29 días, pues ni aún en su duración quiere tener firmeza.

Durante su reinado breve, el termómetro no descansa. El cuadrante hace los giros más increíbles. El cielo se asemeja al decorado de un teatro en que se quitan y ponen decoraciones. Ya está nuboso, ya azul, ya sereno, ya lluvioso. En este mes, tan lógicamente, se puede uno morir de un tabardillo como de una pulmonía. Lo mismo irrita los nervios la sequedad que las nieblas y humedades agravan el reuma.

Al templado soplo de las brisas que la primavera anuncia, abre el almendro sus flores tempranas y repentinamente el clero asesina, no sólo flores, sino hasta almendros. En Febrero, hasta el perro, el animal más fiel y amoroso se separa del amo a quien adora. En Febrero busca la sombra el perro; pero el amo tiene que quedarse al sol hasta Marzo, en que la sombra buscan el perro y el amo.

Y no paran en las indicadas las variaciones y excentricidades que le han granjeado a Febrero general reputación de loco.

Al lado de estos contrastes, que sólo afectan por de-

claro así a la epidemia del individuo, hace gala de otros no menos bruscos y seguramente más transcendentales y dignos de ser tomados en cuenta.

Febrero tiene el raro privilegio de reunir en su corto número de días los más alegres y los más tristes de los doce meses del año.

Dentro de unas semanas se dan la mano el beodo Carnaval y la Cuaresma escuálida. El que en este mes quiera dar a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César, se ve en la precisión de embriagarse y ayunar, de bailar un charlestón y oír un sermón, de comprar una careta y un libro de misa.

Y es tan disparatadísimo Febrerillo, y tan no se conforma con nada y quiere ser mudable a cada momento, que apenas el miércoles de ceniza sale severo y grita: «Polvus eris», las máscaras terminaron; cuando el domingo de Piñata mandó en enhoramala a la Cuaresma y dice vuelvan máscaras y baile, haciendo en este día de Piñata, Febrerillo, lo que las mujeres en las conversaciones y en las cartas. Lo más importante, la más mujeres lo reservan para las despedidas en las visitas y para las posdatas en las cartas. Las locuras mayores carnavalescas, se perpetran en la

Javier

FOTOGRAFO

Casa especial en ampliaciones
Venta de artículos fotográficos
TRABAJOS DE AFICIONADOS
Venta de marcos y molduras para fotografías
Aparatos KODAK AMPLIACIONES a plazos

KODAK - AGFA - PRIME BABY - ZEISS IKON
Pablo Iglesias, número 12 - CACERES

Piñata, en que la gente dice «que se acaba el Carnaval».

Si a los otros meses no hay duda que Febrerillo se parece a casi toda la Humanidad, en la que claros es, hay excepciones para que confirmen la regla general.

Las gentes son como Febrerillo, inconstante, mudable, dadas a contrastar y disparatar. No es que haya públicos deferentes, no. Es que son los mismos, los que a casi todas partes van, los que sirven lo mismo para un fregado que para un barrido, y más en los tiempos que corren que, inmorales como todos, son más amorales que los pasados.

Las muchachitas honestas, Hijas de María, que a la novena de la Purísima asisten, claro que con falda cortita y enseñando pantorrillas son las mismas que en el Gran Teatro, pongamos a nuestra Cornelia ciudad, por ejemplo, se bailan un agarrado de los de verdad, no sólo en el salón de baile, sino en los corredores, en el corral y

hasta en los retretes de nuestro coliseo, siendo esto de bailar fuera del salón también una modernidad como la de ir a aprender moral en las películas del «cine».

Pero no, no cambiéis ustedes lo que hacen. Si por mí no llueve, agua a Dios, yo soy un predicador que aconseja la desvergüenza y la moralidad. Un acto de contricción da a un alma la salvación, y todos, todos vamos sino con flores a María, a recorrer la existencia como si fuera una rueda de «Tío Vivo», pecando, haciendo penitencia y luego vuelta a empezar.

JOSÉ IBARROLA

Noticias

En la Comisaría de Vigilancia se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño, una petaca que fué extraviada en la estación.

Hemos recibido un ejemplar de la conferencia tipo sobre el Seguro de Maternidad, dedicada especialmente a patronos agrícolas, editada por el Instituto Nacional de Previsión, de la que es autor el ilustre sociólogo cacereño don León Leal Ramos, a quien felicitamos y agradecemos el ejemplar que ha tenido la atención de enviarnos.

Estampas parisinas

Camelots y socialistas

El domingo ha sido pródigo en sucesos, pero todos de poca monta. El único importante es el de los choques habidos entre socialistas y afiliados a la Acción Francesa.

Son los dos extremos de la política en Francia. Izquierdas y derechas que no se transigen, que se odian, que tendrán siempre en su tranquilidad a los habitantes de París. Podríamos decir que ambos bandos representan hoy dos fanatismos; el uno el que practica las teorías de Maurras y Daudet, y el otro el de los partidarios de las doctrinas averiadas de Carlos Marx. Los de la Acción Francesa son los que persiguiendo un ideal monárquico, se apartan del Catolicismo, incurriendo, por sus extremidades, en la herejía. Los socialistas, que parecían muy equilibrados, en un ideal fracasaron y con su fracaso se marchó la serenidad de su ánimo, y cayeron en el extremismo opuesto. Por eso luchan unos contra otros. Son los dos polos con electricidades contrarias, y por eso sus efectos están en el choque. Son ideas que se repugnan, y pueden traer al país la intranquilidad. Elementos son que se llevan un morbo que es necesario extirpar, pero que se resistirá y es posible que crezca, a medida que los partidos que representan se deshacen y destruyen.

El domingo, como decimos, se produjeron choques entre los extremistas de la derecha y los de la izquierda. Lo que es de temer es que los altercados se reproduzcan, porque cada vez que esto se repite, las pasiones irán en marcha ascendente, y lo que ahora se traduce en insultos y en retos

y bofetadas y garrotazos puede convertirse en emboscadas y tiros.

El otro día resultaron veinte heridos en las distintas escaramuzas que se libraron entre ambos bandos. Pero otra vez puede crecer, no sólo el número de heridos, sino también la gravedad de las heridas, si es que no se convierten las peleas en verdaderas tragedias.

La Prensa que representa a esos bandos, es natural que dé la razón a los suyos. «L'Action Française» arena a los suyos. «Los camelots du Roy», que tienen una larga historia y que buseaban enemigo, que nunca en contraban en las calles, pueden estar ya satisfechos, porque tienen ya quien se enfrenta con ellos. Son valientes como lo demostraron en la evasión de León Daudet. Si no atrevidos por qué en cuantas ocasiones se han manifestado, lo han hecho dando siempre el pecho sufriendo cárceles y multas. El órgano en la Prensa de ese partido los excita ahora y los llena de pasión. Y esa pasión rebosante los llevará al choque sangriento.

«La Victoria» y «L'Humanité», por su parte, hacen lo que «L'Action». Los periódicos socialistas insultan a los «camelots». Y si el Gobierno no reprime con mano fuerte a los bandos reñidores, París podrá tener algún día de luto.

JORGE DEBLANC
París, Febrero 1932.

Andrés Merás

Cirujano del Hospital provincial
CONSULTORIO DE CIRUGIA GENERAL
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consultas a las 12. Canalejas, 67
CACERES

LUIS INFANTE

Especialista en las enfermedades de
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Ha trasladado su consulta a
PLAZA MAYOR, 49
De diez a una y de cinco a seis
CACERES

Enseñanza Nacional

Información general
de toda España

Institutos

Excedencias.—Se concede de su cargo de auxiliar de Ciencias del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, de Granada, don Juan Quezada, por un plazo no menor de un año ni mayor de diez.

Normales

Reingreso.—Se concede a doña Victoria Durán, profesora numeraria de Escuelas Normales, en situación de excedencia voluntaria.

Provisión de escuelas

Propuesta provisional.—En la «Gaceta» del día 10, aparece la propuesta provisional de maestros y maestras de las escuelas vacantes, ocurridas desde 1.º de Marzo próximo pasado, al 31 de Agosto último.

Comprende la propuesta, las solicitadas por el primer turno de maestros y maestras; las de maestras por el segundo, y los de ambos por el tercer turno.

Publicamos las desestimaciones con el fin de que puedan formular las reclamaciones que crean pertinentes.

Desestimaciones de los que se solicitaron por el primer turno. La de doña Ana María Pereira Sánchez, para la Dirección de la Graduada de San Ildefonso (Segovia), que no puede ser adjudicada por este turno.

La de doña Florentina Deleyto Cabo, doña Isabel Velasco Aguado, doña Carmen López, doña Natividad Vaya González y doña Carmen Pérez, excedentes de las provincias de Oviedo, Jaén, Lugo, Oviedo y Valencia, respectivamente porque el 31 de Agosto último no reunían condiciones legales para el reingreso.

La de doña Mariana de Jesús Díaz de Rada y González, porque la vacante de Zaragoza que solicita tiene censor mayor a la de Rincón de Olivedo (Logroño), y no ser posible destinarla por tercer turno por oponerse a ello el artículo 84 del Estatuto.

La de doña Emilia Fernández Herreros, porque las vacantes de Villanova de la Jara, San Clemente, Minglanilla, Casas de Benítez y Pedroñas, todas de la provincia de Cuenca, tiene un censo superior a 1 000 habitantes que es el máximo a que puede aspirar por reingreso la solicitante, y las de Piqueras del Castillo y Santa María del Val, porque corresponden a maestras del segundo escalafón.

La de doña Candela, por solicitar escuelas de distinta provincia a la en que últimamente sirvió la interesada y en la que necesariamente ha de reingresar por no contar, a la fecha de su cese, tres años de servicio en la misma escuela, conforme a la Real orden de 25 de Septiembre de 1925.

Las de doña Carmen Pérez Vázquez, excedente, de Cortes de Tajuña (Guadalajara), y doña Amparo Garriga Vila, excedente de Preixana (Lérida), por no constar tengan incoado el oportuno expediente de reingreso.

La de doña Enriqueta Rosendo, excedente de Cangas Rodiu Lalín (Pontevedra), porque siendo maestra del segundo escalafón, mientras no consolide las prácticas, ha de reingresar en escuelas de censo menor a 501 habitantes que es lo que se ha querido decir al desestimarle su petición en el último concurso, según la interesada, y la Sección ha podido deducir de las desestimaciones análogas contenidas en la misma convocatoria.

Desestimaciones por el tercer turno.—La de don Salvador Borjandi Sánchez porque en 31 de Agosto último su consorte, doña Rosario Fuentes Molina, no se había posesionado de la escuela que en la actualidad desempeña.

La de doña Nicolasa F. de la Villa Fernández, que solicita dirección graduada.

La de don Juan Magal Beuzo, porque no tiene derecho a ocupar por este turno plazas de Valencia y además las anunciadas a este concurso no corresponden a consortes.

La de don Agustín Solé Pamias, por ser opositor del año 28 de conformidad con lo dispuesto en el punto séptimo de la orden de 17 de Octubre último («Gaceta» del 24).

La de doña Clara García Domínguez, de Cañicero (Soria), por no tener incoado el oportuno expediente. Sólo acompaña hoja de servicios y no existe petición de su consorte.

Enfermedades
de los ojos

Consultas: De 10 a 1.

Semblanzas morales

Pórtico

Poco a poco irán apareciendo aquí estas semblanzas que acaso no sean tales semblanzas y que mucho menos aspiran a figurar en ninguna antología poética.

Todos forman parte del personal que labora en el Centro de Fermentación y por consiguiente son jefes unos y compañeros otros del modesto «versolari» que no buscó jamás ni busca ahora asiento en el parnaso, aunque debe ser la región donde menos se sientan las dolorosas realidades del vivir...

Impresiones rápidas; retratos fugaces vistos a través de la sug-rencia cordial del ambiente; no pueden ser otra cosa. No tienen — y esto sí que lo juramos por el puño de la espada — otro mérito que el de la espontaneidad, si esto puede ser mérito, ni otro origen ni propósito que el más limpio de todo interés y el más sincero del afecto.

Inauguramos la serie, dando preferencia por fueros de galantería, a nuestra linda compañera de oficina, cuyo nombre triunfal, rotundo y claro, será a modo de pórtico de esta galería...

Victoria Abad González

Para hacer un soneto a esta chica gentil
Voy a sudar más tinta que un viejo calamar,
Si no me dan sus rosas y sus lilas Abril,
Sevilla sus claveles y Córdoba su azahar...

¡Lucerillo que alumbras este pobre cubil
Donde trazo guarismos y pretendo soñar...
Tú mereces un templo de pórfido y márfil
Y un pupitre de ensueño que te sirva de altar!...

¡Rulseñor prisionero de un adverso destino...
Bella flor que perfumas nuestro árido camino
Y aromas los breñales de nuestra obligación...

En el nombre de todos los que aquí laboramos,
Que entre fichas y libros y papeles luchamos,
Yo te ofrendo estos versos de cordial emoción!...

HIERÓNIMO DE YUSTE

Navalmoral, Febrero 932.

Homenaje popular

Suscripción para regalar una Bandera a la Comandancia de la Guardia civil:

Suma anterior, 2.428 75 pesetas.

Torremocha

Don Matías Bonilla Bonilla, 2 50

Don Domingo Bonilla Bonilla, 2 50.

Don Juan Ramos Palomino, 2.

Don Diego Morgado Muñoz, 1 50.

Don Alfonso Bernardo Ramos, 1.

Don Francisco Ramos Pérez, 1.

Don Pedro Isla Pérez, 1.

Don Sebastián Gómez Calero, 1.

Don Pedro Foces Benquer, 2 50.

Don Pedro Jivato Cortés, 2.

Don Miguel Morgado Calles, 1.

Don Luis Castro de Asís, 2.

Don Diego Morgado Crespo, 2.

Don Joaquín Sánchez Benquer, 1 50.

Don Luis Márquez Crespo, 2.

Don Guillermo Bonilla Bonilla, 2 50.

Don Orenco Cuesta Gallindo, 2.

Don Valentía Díaz Carrasco, 2.

Don Serafín Sanguino Vaquero, 2.

Don José Díaz de la Cruz, 2.

Don Casimiro Blas Plasencia, 2.

Don Alfonso Duque Almembró, 0 25.

Suma y sigue, 2.467 00 pesetas.

Continúa abierta la suscripción, recibiendo los donativos en General Margallo, número 13, a nombre de don Manuel Medina; en la Joyería de don Bernardo Pozas y en la Imprenta «La Minerva».

Alvarez - Optico

Se sirven recetas de los señores oculistas, por complicadas que sean.

Gran surtido en Gafas y Lentes, Gramófonos, Discos, Relojes de todas clases e infinidad de artículos para regalos.

Depósito de los cristales PUNKTAL ZEISS, lo mejor para la vista.

ALVAREZ-Moret14-CACERES

Postales madrileñas

De la vida diaria

Santo Domingo, barrio legendario y señorial del Madrid castizo de la época del inquieto romanticismo. Calle de la Tortija, calle estrecha con cierto aire de porte medieval, que le prestan el clásico palacio, convento de las Descalzas, en cuya fachada destaca el histórico escudo de España, rota su artística elegancia por un parche de escayola que sirve de mortaja a la corona tradicional, y, junto al viejo caserón de modernizado barroquismo, el antiguo palacio de pesada construcción que aún conserva en su interior vestigios de su gótica arquitectura de convento, entre la que se mezclan los escudos nobiliarios y artísticos relieves y mosaicos religiosos.

Aquí, entre estas reliquias del pasado memorable, hoy se mueve en continua colaboración un enjambre de trabajadores, cuyos efectos de vida comercial se extienden en apretada red arterial por todas las provincias de España. En esta colmena del Monopolio de Petróleos, en la que quizá no falte algún zángano, las ovejas humanas adheridas a sus mesas de tablero de cristal, a las máquinas de escribir, a los abultados ficheros americanos, a los frascos del análisis químico y a todo aquello que contribuye a formar con su ritmo complicado el hermoso concierto de la activa organización, amasan la miel del progreso en pró de la Patria.

Movimiento de vida productora y alegría de inteligencias educadas al servicio del trabajo, han ahuyentado de entre los viejos muros el sombrío recuerdo del místico eco conventual y la estéril placidez de la vida señorial.

En una de las azoteas superiores, una galería de elegantes arcadas románicas, con ayuda de una cristalería sobre armadura inglesa,

sirve de despacho a los técnicos del tiralineas y del taquímetro.

Galería moderna de cristal, con recuerdos de claustro de convento, llena de voces de juventud, de movimiento de planos y, sobre todo, llena de sol espléndido que alegra y vivifica y, dentro de todo esto, atrayente atalaya desde la que se contempla en romántica visión la hermosa perspectiva de las cúpulas de San Francisco el Grande, del Palacio Presidencial, las torrecillas afiladas de otras iglesias y conventos y allá, en la lejanía, el apuntillado horizonte del Guadarrama.

El mayor atractivo de este atalayado mirador está en el bello cuadro que se contempla a la hora del ocaso. Cielo encendido de fúlgidos colores, hermosas tonalidades de exquisita policromía, cuya refracción proyecta sobre las altas cúpulas el tornasolado beso de su despedida.

Allá, junto a la cruz que corona la ojiva de la capilla del Palacio Presidencial, las palomas se agrupan, alegran, levantan el vuelo, describen varias elipses en el espacio y vuelven a posarse para recibir la lumínica caricia de la celeste lumbrada.

Desde nuestra galería de cristal, entre planos y presupuestos, nuestro espíritu vive un poco de la sublime poesía de la naturaleza, recibe el grato contacto de la ilusión del infinito. Cielos mirabolante, anochece; es el final de nuestra continua jornada.

JUSTINIANO SANCHEZ

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en botella

Todos los días Martes

Meret, 7. — Teléfono: 117

CACERES

Novedades - "La Muñeca" - Tejidos

Asombrosa liquidación

En la próxima semana, SALDAMOS

5.000 METROS

de paños estampados para vestidos en dibujos selectísimos que hasta ahora se vendían a 5 pesetas metro, como verdadera ganga se lo ofrecemos hoy a

2'25 pesetas metro

En nuestros escaparates exponemos parte del grandioso surtido, visítenos y quedará convencido de la ventajosa oportunidad

ROSENDO CASO

A. PEREZ TOMAS
MEDICO OCULISTA

Consulta: De 10 a 1.

Plaza Mayor, 28, pral.

PABLO IGLESIAS, 2

TELEFONO, 388

Estrados y togas El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para mañana

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Logroño, seguida contra Marcelino Casillas García, que el día 24 de Enero de 1931, con ocasión de encontrarse el juez municipal de Abertura, don Juan Barquilla Carrasco, en el local del Juzgado instruyendo diligencias, llegó, como secretario de dicho Juzgado, en estado de embriaguez, en la que es habitual, y al llamarle la atención el referido juez por su manera de proceder le contestó que ni era juez ni era nada, replicando así mismo porque el señor Barquilla le dijo que de seguir en tal forma le metía en la cárcel, que el que debía estar en la cárcel era él, terminando por coger de la capa al juez y seguir increpándole con palabras despectivas.

El señor fiscal califica estos hechos de un delito de desacato previsto en el artículo 266 y 267 del Código penal, y solicita se imponga al procesado la pena de un año y un día de prisión correccional y multa de 125 pesetas.

El Letrado, señor López, solicita la absolucón del procesado, que está representado por el procurador señor Campillo.

Están propuestos siete testigos.

Secretaría del señor Ortíz.

Otra del Juzgado de Plasencia seguida contra Luis Hurtado Macías que realizó los hechos siguientes:

El procesado el día 2 de Marzo de 1931 telefonó desde Madrid pidiendo una conferencia con don Angel Carbajo, vecino de Plasencia, firmando el aviso de conferencia con el nombre de Victoriano, que es el de un tío del procesado que se dedica a la compra de ganado, y al celebrar la conferencia dijo ser Alejandro Sánchez y que quería saber si Victoriano Muñoz se encontraba en Plasencia y como le dijeran que no, al siguiente día se presentó en la referida ciudad en casa del Victoriano, pidiendo dinero, presentándose también en casa de don Rafael García, a quien entregó otra carta pidiendo 900 pesetas, sin que el señor Carbajo ni el señor García llegaran a entregarle cantidad alguna.

Estos hechos los califica el señor fiscal de dos delitos de estafa en grado de tentativa, y solicita se imponga al procesado por cada delito la multa de 125 pesetas.

El letrado, señor Vega, so

sucita la absolucón del procesado que está representado por el procurador señor Crespo.

Secretaría del señor Ortíz.

SALA DE LO CIVIL

Señalamientos para mañana

Pleito procedente del Juzgado de Primera Instancia de Don Benito, seguido entre don Francisco y don Guillermo Nicolau Cortijo, contra don Francisco Sánchez Núñez y otros, sobre reposición de un auto dictado en pleito ejecutivo sobre pago de 154 fanegas de trigo o su equivalencia en metálico y otros extremos.

Defiende a la parte apelante el letrado señor Cortijo y está representada por el procurador señor Campillo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Mandiguña.

Secretaría del señor Repetto.

Chofer mecánico se ofrece. Razón en esta Administración.

Del Municipio Orden del día para la sesión de mañana

- 1.º Cuentas de obras municipales.
- 2.º Idem de la Comisión de Paro Forzoso.
- 3.º Dictámenes de Comisiones Informativas permanentes.
- 4.º Padrón de cédulas personales de 1931.
- 5.º Oficio de la Junta de Solares sobre nombramiento de peritos.
- 6.º Proposiciones.
- 7.º Ruegos y preguntas.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

- C. Mata. — 1 novillo.
- B. Hernández. — 1 toro.
- M. Pacheco. — 1 ternera.
- F. Alonso. — 1 ternera.
- F. Frago. — 1 cabra y 16 chivos.
- Chacón. — 2 ovejas y 10 cerdos.

J. SABORID
MÉDICO TOCÓLOGO
GABINETE DE RADIOLOGIA
CONSULTA DE 3 A 6
Plaza de Montesinos, 16.

Taller Electro-Mecánico DE Juan Manuel Chamorro
Carretera de Mérida (Junto Almacenes Bernal)
Teléfono 402
Reparación de motores, dinamos, alternadores y carga de baterías de automóvil

DE GOBERNACION La huelga general ha fracasado en todas las capitales

POR TELEFONO

Madrid, 16 (6 30 t.)—El subsecretario de Gobernación, señor Esplá, ha manifestado que las últimas noticias recibidas de provincia acusan que ha fracasado la huelga general en las capitales en que se declaró ayer.

Únicamente se sabe que en Logroño y en La Coruña han ocurrido ligeras incidencias sin importancia. — M.

Carpintería y Ebanistería de Santiago Durruarburu Sancti-Spiritus, número 14 CACERES

INCENDIO EN UN TREN Se quemaron varios vagones de mercancías

POR TELEFONO

Madrid, 16 (6 28 t.)—Comunican de Santiago de Compostela, que a consecuencia de haberse recalentado un eje, se produjo el incendio de varios vagones de un tren de mercancías.

Las pérdidas son importantes. — Mencheta.

Felipe Alvarez Urizarri ABOGADO
Tiene abierto su bufete en San Juan, núm. 14. CACERES

Noticias de Toledo Se ratifica la supresión de las fiestas de Semana Santa

(POR TELEFONO)

Comunican de Toledo, que se ha ratificado el acuerdo de suprimir en el presente año las tradicionales fiestas de Semana Santa.

MARTES Y VIERNES (BENEFICENCIA DE 3 A 5)
Valencia de Alcántara.

MEJORA LA HUELGA EN ZARAGOZA

Hallazgo de bombas, armas y municiones

POR TELEFONO

Madrid, 16 (6 20 t.)—Dicen de Zaragoza, que la huelga ha mejorado en aquella capital.

En la fábrica de metalurgia Picarral, debajo de unos montones de leña fueron encontradas tres bombas, armas y municiones. — Mencheta.

DE SANTANDER Un voraz incendio destruye el Ayuntamiento de Reinosa

POR TELEFONO

Madrid 16 (6 38 t.)—Dan cuenta de Santander, que un violentísimo incendio ha destruido en pocas horas la Casa Ayuntamiento de Reinosa.

Las pérdidas son de mucha consideración. — Mencheta.

DE ALEMANIA Hacia la unión de los republicanos

Telegrafian de Berlín, que diferentes asociaciones republicanas alemanas han decidido la constitución de una alianza para obrar con arreglo a un programa común.

Un grave suceso Desde el puente de Almaraz, un camión se despeña y cae al río

A última hora de esta tarde, llegaron a nuestra Redacción noticias de que en el puente de Almaraz había ocurrido un gravísimo accidente de automóvil.

Para informarnos de lo ocurrido, nos pusimos a hablar con las oficinas de la Jefatura de Obras públicas, ya que se nos había comunicado que de allí había salido personal, con toda urgencia, para el lugar del suceso.

En estas oficinas se nos dijo que por teléfono, a las dos y media de la tarde un capataz había comunicado que en el kilómetro número 200, hectómetro 1. de la carretera de Madrid, o sea en

el mismo puente de Almaraz un camión de carga había derribado unos ochocientos metros del pretil del puente precipitándose al río, desde una altura de unos treinta metros.

Se ignora si hay víctimas, aunque desgraciadamente puede asegurarse que por lo menos el conductor del camión y alguien que le acompañase hayan perecido pues el vehículo a estas horas continúa en el cauce del río sin que haya sido posible obtener más noticias.

Estos son cuantos detalles del suceso hemos podido recoger momentos antes de cerrar la edición del periódico.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo), 7'46 mañana.
Mérida (correo), 11'45 idem.
Salamanca (correo), 2'15 tarde.
Madrid a Cáceres (mixto directo), 20 55.
Portugal (correo), 22 56 idem.
Mérida, tren número 1.764 (Mercancías con viajeros), 9'55.
Mérida, tren número 752 20'40.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.
Madrid (mixto directo), 6'15 idem.
Mérida, tren número 753. (mensajerías), 8'10 mañana.
Enlaza con el rápido de Badajoz para Madrid, los martes, jueves y sábados.
Salamanca (correo) 1 tarde.
Mérida, tren número 713. (correo), 15.
Mérida, tren número 1.773 (Mercancías con viajeros), 19'30.
Madrid (correo), 9'15 noche.

HORAS DEL RÁPIDO MADRID-LISBOA

Salida de Cáceres, a las 15'5; los martes, jueves y sábados.
Llegada a Cáceres, a las 16'21, los lunes miércoles y viernes.
Llegada a Madrid, a las 23 18.
Salida de Madrid a las 8 09.
Dicho tren sólo lleva coches de primera y segunda clase.

HORARIO DE AUTOMOVILES

SALIDAS

Correo Alcántara, 7 mañana.
Directo Arroyo, 1 tarde.
Directo Plasencia, 3 id.
Correo Trujillo, 4 id.
Directo Alcántara, 4 id.
Directo Miajadas, 4'30 id.

LLEGADAS

Directo Miajadas, 9'45 horas.
Directo Arroyo, 9'50 id.
Directo Alcántara, 10 id.
Correo Trujillo, 11 id.
Directo Plasencia, 11'30 idem.
Correo Alcántara, 19'4 idem.

¿Cual es el periódico que más conviene al anunciante?
Al que le interese, debe averiguarlo.
NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presenten su tirada.

“Cáceres Automovilista” Revista profesional

En sus oficinas encontrará el público en general cuantos detalles desee sobre interpretación del vigente Reglamento de circulación y de Patente Nacional, examen de conductores, matrículas de coches, cambio de dominio, servicio público, etc., etc.
También se encarga de preparación de documentos para solicitar de la Junta Provincial de Transportes los permisos determinados en el Reglamento y para régimen de exclusivas.
Horas de oficina: de diez a dos y de cuatro a siete todos los días laborables.
San Antón, 7, bajo. — Cáceres. — Teléfono 284.

Grandes almacenes de alpargatas y calzado de todas clases y precios
EVARISTO MALAGA
LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA
Pablo Iglesias' 8 CACERES Apartado, núm. 1

De la torería

Noticias y comentarios

Es mucho Belmonte!... No nos referimos a la personalidad del torero, sino a las dudas que siguen lanzándose por ahí de si vuelve o no a torear. Bien está que pagés haga propaganda de ello sin pasar por las administraciones. Pero ¡es ya mucho Belmonte!, después de saber sin duda de ninguna clase, que decidió volver al toreo y que actuará en Barcelona, cuando podamos verle en camisetas por el calor. Y que antes actuará en las plazas francesas haciendo gentilezas con algunos chotillos ante los que ven en Belmonte una tradición, más que una realidad, puesto que el desconocimiento taurino de los que van a verle por dichas tierras no puede ser mayor. ¿Vamos por tanto a dejar ya de lanzar dudas de si vuelve o no?...

...sar del tiempo desfavorable, se celebró el festival en la plaza madrileña a beneficio de la Asociación de matadores de toros y novillos, presidiendo un plantel de bellísimas muchachas, entre otras, «Miss Madrid 1932», «Miss Voz» y «Miss Aviación».

Pidió la llave la artista Berta Adriani, que por cierto pasó un rato de miedo montada a caballo.

Los «chotos», mansurrones y con nervios. Los toreros: Fortuna, Félix Rodríguez, Enrique Torres, Manolo Bienvenida, Pepe Bienvenida y Laserna, anduvieron toda la tarde de cabeza, sin hacer nada digno de mención.

El último «choto» que le correspondió a Laserna, no llegaba seguramente a las doce arboletas. Acababa de dejar la vaca... Muy apropiado para una becerrada de aficionados, o aficionados, ahora que varias señoritas intentan vestirse de toreras.

JUANITO PUYAZO

Restaurant Económico (Bar Correo)

¿Dónde comerá mejor y más barato?

En esta casa, que sirve cubiertos desde 2'25 en adelante.

Se admiten abonos a precios increíbles.

Lo más nuevo y mejor servido en Cáceres.

Pulcritud, esmero y bondad en todos sus artículos.

El que visite esta casa una vez, no la olvida jamás.

Se sirven bodas, bautizos, banquetes, etc., todo a base de economía.

Plaza de la Concepción 13.

DE LA ARGENTINA

Almuerzo en honor de Uriburu

Cablegrafían de Buenos Aires, que mil doscientos oficiales han ofrecido un almuerzo en honor del general Uriburu al final de su mandato.

Los ministros de la Guerra y de la Marina, y finalmente el general Uriburu, pronunciaron discursos.

A. Pozas

Joyero y grabador

Moret, 32 (antes Cortes).-Cáceres

La Casa más surtida en objetos para regalos

¡Vaya con el «chingao!»

Una chotada...

Con buena entrada, a pe-

LA MECANOGRAFICA

San Antón, 24 - CACERES

Lecciones de mecanografía por personal especializado. - Compra venta de máquinas de escribir y calcular. - Accesorios de todas clases. Reparaciones. - Abonos de limpieza y asistencia de máquinas.

Ficheros, cajas de caudales y toda clase de muebles de acero de la Casa RUDY MEYER.

Avisos al Teléfono 225

Mundo conocido

LLEGARON:

De Badajoz, el ex alcalde de aquella capital, don Antonio del Solar y Taboada y el canónigo don José Antonio Hernández de la Barrera.

- De Madrid, el abogado don Simón Bohigas, mejorado de su dolencia, de lo que tanto nos alegramos.

- Del mismo punto el farmacéutico, don Alonso Escribano.

SALIERON:

Para Madrid, don Felipe Perera Bravo.

- Para el mismo punto, los diputados a Cortes don Antonio Canales y don Pablo Valiente Paredes.

- Para Aranjuez donde se encuentra su madre gravemente enferma, la esposa de nuestro compañero de Redacción, don David González.

Celebraremos una rápida mejoría de la enferma

- Para Madrid, el abogado y oficial de este Gobierno civil, don Antonio Palao.

DE ESTADO

Visita del Alto Comisario de Marruecos

POR TELEFONO

Madrid, 16 (6 40 t.) - El Alto Comisario de España en Marruecos ha cumplimentado al subsecretario del ministerio de Estado, con quien conferenció extensamente. - Mencheta.

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

MATADERO DE MADRID

Cotizaciones del día en el mercado de carnes

POR TELEFONO

Madrid, 16 (5 05 t.) - La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente:

Cebones, de 3'09 a 3'13. Vacas, de 2'96 a 3'13. Toros, de 3'22 a 3'50. Bueyes, de 2'90 a 3'07. promedio, 3'12

Terneras de Castilla, de primera, de 4'35 a 4'70; de segunda, de 3'83 a 4'26

Idem de la Montaña y Asturias, de primera, de 4'00 a 4'26; de segunda, de 3'83 a 3'91

Idem de Galicia, de primera, 3'30 a 3'69; de segunda, 3'04 a 3'56.

Lanares: Cordones, de 4'25 a 4'35; promedio, 4'28.

Cerdos murcianos, a 2'70. Idem extremeños, de 2'30 a 2'33

Idem andaluzes, de 2'15 a 2'25; promedio, 2'21. - Mencheta.

¡¡A LA MUJER!!

Asistencia a partos y servicios sanitarios, relacionados con los mismos, así como todo lo concerniente a la profesión.

MARIA ROMAN GUERRA COMADRONA Y PRACTICANTE

Avenida de Cervantes (Esquina al Gran Teatro) CACERES

DE BELGICA

Temores respecto a la suerte de dos aviadores

El periódico de Bruselas, «Le Soir» expone los temores que se abrigan con respecto a la suerte que hayan podido correr los aviadores Gilleaux y Dubois, que salieron el 3 de este mes con dirección al Congo belga en un avión de turismo y de quienes no se tienen noticias.

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS PABLO IGLESIAS, 27. - TEL. 21.

La "Gaceta" de hoy

Concurso para proveer la cátedra de Lengua francesa del Instituto de Cáceres

Otras disposiciones

MADRID, 16 (5 30 t.)

(POR TELEFONO)

En el sumario de disposiciones que hoy publica el diario oficial, la «Gaceta», figuran las siguientes, de principal interés general:

Para la provincia de Cáceres

Anunciando un concurso de traslado para proveer la cátedra de Lengua francesa, vacante en el Instituto de Segunda Enseñanza, de Cáceres.

Para los Ayuntamientos

Recordando a los Ayuntamientos el cumplimiento del

artículo 300 y siguientes del Estatuto municipal.

El suministro de Obras públicas

Disponiendo que los pliegos de condiciones para los suministros de materiales para obras públicas se hagan por cuenta del Estado, provincia o Municipio.

Instrucción pública

Autorizando a los directores del Instituto para que resuelvan las instancias sobre conmutación de asignaturas. - Mencheta.

Un bando de la Alcaldía La formación del Censo Electoral

Don Jacinto Herrero Hurtado, alcalde-presidente accidental del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que por precepto de la Ley, es absolutamente indispensable que el día primero de Marzo próximo se haga la inscripción que ha de servir de base para formar el Censo Electoral de todos los habitantes españoles, de uno y otro sexo, de dieciocho y más años, sean residentes presentes, residentes ausentes o transeúntes, que en dicha fecha existan en cada Municipio; a cuyo efecto, todos los vecinos de esta capital recibirán por conducto de los agentes designados los correspondientes «Boletines individuales para la formación de dicho Censo Electoral», debiéndose consignar con toda exactitud cuantos datos se indican en el mencionado boletín, consultando a su quer duda que

puddera tener al expresado agente repartidor, bien entendido, que la falta de cumplimiento de este inexcusable deber, será castigado severamente con las sanciones que la Ley determina.

Como el servicio de referencia es de suma importancia, espero de todos los vecinos en general no darán lugar a la imposición de las sanciones aludidas.

Cáceres, 16 de Febrero de 1932. - J. Herrero.

DE COMUNICACIONES

Los aumentos de sueldos al personal de Correos

POR TELEFONO

Madrid, 16 (6 43 t.) - El subsecretario del ministerio de Comunicaciones, señor Galarza, ha manifestado que existen unos 200 funcionarios de Correos que disfrutan el sueldo de 5.000 pesetas desde hace 14 años, a los cuales se les distribuirán las economías que se hagan por virtud de las amortizaciones con el fin de aumentarles el sueldo a 6.000 pesetas. - Mencheta.

ANUN. CIESE EN QUEVEDO DIA

A. Rodríguez Rebollo

Ex Interno del Hospital Civil de Bilbao

MEDICINA GENERAL

Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7

MORET, NUM. 5, PRAL. CACERES

Aún con inyectables Es cosa perdida

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Ya ha pasado el Carnaval. La gente, apesar de los premios que ha acordado con ceder el Ayuntamiento este año, no ha logrado ver ni el menor chispazo de arte en carrozas, ni máscaras.

Algunos disfraces, que puedan llamarse así, aun que muy pocos, pues el resto de las máscaras que atronaban los oídos de los pacíficos vecinos de este pueblo grande, que su rango de capital de la nación no le exige de sus muchas costumbres pueblerinas, eran gentes contentadizas que con una careta y un cambio de prendas de vestir de cualquier clase que sean, se dan por satisfechas para querer demostrar una alegría que en la mayoría de los casos tienen que fingir, pues no es interiormente sentida.

El Carnaval es cosa perdida, y no obstante esas inyecciones que de vez en cuando le ponen algunos Ayuntamientos con el fin de fortalecerle, y de los desesperados esfuerzos que realiza su debilidad y encuentra el remedio que ha de librarle de una muerte, que tardará más o menos, pero que se acerca cada vez más rápidamente, pues con la falta de gusto que cada año se hace más patente, estas crisis le ocasionan una mayor pérdida de energías y alejan de él aquellos elementos que podrían proporcionarle nuevos medios de vida.

Se ha dicho y se ha repetido empleando toda clase de argumentos que el Carnaval, quedará reducido a los balles de máscaras. No creo que haya necesidad de reforzar los razonamientos empleados, para demostrar que al cabo del tiempo, así será. Este año las autoridades, con muy buen acuerdo, han retrado a los pocos agresivos mascarones que se presentaron con disfraces indecorosos.

Digna de aplauso es esta medida, porque las personas de buen gusto no están obligados a sufrir las imperfecciones de unos cuantos zánganos que hacen víctimas de su falta de aprensión, que concurren al festival en busca de algunos destellos

de humorismo a falta de los del Arte, pero esto es otro nuevo golpe que se le asesta al enfermo, al que al se le van quitando todos los que se presentan vestidos de mamarracho, concluirán por asistir a la fiesta, el Jurado, los guardias de Orden público, los municipales, los mirones y nadie más, con lo que puede darse por muerto definitivamente el Carnaval.

Si así sucede, no habremos perdido mucho después de lo que estamos viendo que ocurre hace muchos años. Suprimase de una vez esta fiesta callejera que no conduce a nada y ya que en la calle ha degenerado tanto, procúrese hacer en locales cerrados, aunque procurando sean de la mayor capacidad posible para que lo presencien todas cuantas más personas sea posible, certámenes artísticos, en los que se puede hacer que se intensifique con gran fuerza el amor al estudio de la Historia y de la Literatura.

De esa forma, el Carnaval resurgirá bellamente y con nuevo brío y habremos transformado una fiesta en que tal como hoy está, todos es de mal gusto y de una insulsez extraordinaria, en algo que puede ser útil, pues llegaríamos a buscar el refinamiento artístico y el gusto a descubrir, por medio del estudio, todas las manifestaciones de la belleza, en cualquier parte que se encuentren.

Y hoy que tan necesitados estamos de hallar esas hermosas manifestaciones, creo sería un buen medio resucitar una fiesta mediocre, convirtiéndola en algo espiritual que aleje de nosotros las sensaciones materiales, que hoy, digan lo que quieran, es lo que domina en el mundo.

MARINO VILLANUEVA

Compra-venta de fincas rústicas y urbanas

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas
Colocación de capitales con seguridad y buen interés
Opero también con papel del Estado y cédulas, si lo tienen invertido

Siendo la operación de 50.000 pesetas para arriba, avisándome, iré a domicilio

PRONTITUD Y RESERVA

CLEMENTE A. GALLARDO

Oficina Central: Mayor, 4, principal. - MADRID. - Teléfono número 96.103

SUCURSAL:

MÉRIDA (Badajoz). - Teléfono número 178

María del Pilar Mohino de Sánchez

MEDICO

Especialista en enfermedades de la mujer y partos
Ex interna del hospital Clínico de San Carlos

HORAS DE CONSULTA:
DE TRES A CINCO, TODOS LOS DIAS

Concepción, 5 CACERES

Por cuestiones familiares Salen desafiados al campo y se acometen furiosamente

Sobre las once de la mañana del pasado día 13 en la Casa Cuartel de la Guardia civil, de Ceclavín, se presentó el vecino de aquel pueblo, Fidel Leal Mirón, de 18 años de edad, soltero y labrador, acompañando a Alberto Simón de Sande, de 28 años, casado y zapatero, que presentaba varias heridas.

Inmediatamente fué trasladado este último al domicilio del médico don Luis Martín Frutos, que le curó tres heridas situadas en el parietal izquierdo, de dos centímetros de extensión por uno de profundidad otra en el parietal derecho, de cuatro centímetros de extensión por uno de profundidad y una contusión en el occipital, produciendo todas ellas, al parecer, con un instrumento contundente y calificadas de pronóstico reservado.

Lo ocurrido fué que debido a una reclamación de cierta cantidad prestada por la madre de Alberto a los padres de Eusebio de Sande Amores, de 30 años, soltero y labrador, éste dijo que había de retorcer el cuello a la madre de Alberto, por cuyo motivo, en la mañana del 13 al encontrarse con Eusebio, aquél le hizo presente que con su madre nada tenía que ver ni hacer, pues allí estaba su hijo para responder de lo que fuera preciso. El interpelado contestó

que el sitio donde se encontraban no era apropiado para ventilar aquel asunto, por lo cual ambos encaminaron al lugar denominado «Canchal de las Mentiras», distante unos trescientos metros de la población, donde primeramente lucharon cuerpo a cuerpo, cayendo los dos a tierra; Alberto quedó debajo y en esta situación el Eusebio, con una piedra, le causó las heridas mencionadas, hecho que realizó hasta que acertó a pasar Fidel por dicho lugar.

Eusebio se dio a la fuga y niega haber causado daño alguno a Alberto, pues dice que las heridas se las produjo él mismo estando en el suelo y al tratar de desahucarse de sus manos, culpándole además de las lesiones que él presenta en las orejas por los mordiscos que había recibido durante la lucha, como asimismo de una cortadura en el dedo medio de la mano izquierda al tratar de arrebatarle una navaja con la que Alberto trataba de agredirle, cuyas contusiones y cortadura fueron calificadas de pronóstico leve.

ALMACENES

COLONIALES
MADERAS
CEMENTOS
BALDOSINES
YESOS
AZULEJOS
CANIZOS
CACERES

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa
APERITIVOS
Licores de las mejores marcas
Pablo Iglesias, 16. - Telf. 174
Se sirve a domicilio

Actualidad permanente Refranes y pesamientos político-sociales

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Gran iniciativa pudiese haber sido para la Religión elevar la amistad a la categoría de Sacramento.

La extravagancia es la caricatura de la originalidad.

El mundo deriva vertiginosamente de lo inmoral a lo amoral o sea de la pasión a la indiferencia. El escándalo de hoy es olvidado por el de mañana, es una actividad uniformemente acelerada, que borra o lo menos desdibuja los sucesos y su consideración social.

Acepciones inéditas del Diccionario: Pudor.

Convención de hipocresía y apetito para unos. Para otros, flor que brota sobre las ruinas de la inocencia.

Orden.

Concepto que ha constituido uno de los más apreciables espantajos de la gobernación contemporánea.

Franqueza.

No tiene significado en el vocabulario político.

La Historia tuvo un padre conocido: Xenofonte y muchos padrastos que todos conocemos.

Hablando de Política decía donosamente un viejo militar: «La lluvia de estrellas nunca fué fecunda en cosas

de paz y de libertad»

Escribió Paul Bourget que cada acción mala o equivocada nos capacita para otra peor o más errónea; es como el movimiento sobre un plano inclinado.

(Aviso a quienes desenvuelven su vida al servicio de la República).

Desconfiemos de los ingenios peregrinos o peregrinos ingenios, que jamás llegan a la Meca del talento.

No existen trabajos más penosos que los de ciertas mujeres y los de los escritores. Y sin embargo, muchos necios, fiándose de las apariencias los creen fáciles placenteros.

Es vieja la manía de suponer que la Literatura corrompe las costumbres. Esto constituye una gran verdad cuando se afirma inversamente.

Amor propio: el más impropio de todos los amores.

Stricker clasifica los auditores en tres grupos: los sensibiles, los sumisos y los rebeldes.

Nosotros añadiremos: los primeros acusan simplicidad y son hidridos; los segundos, domesticidad y son dignos; los terceros, peligrosidad, y son indeseables. Agregemos la cuarta categoría, ideal: la de los equilibrados, que respetan, escuchan y razonan.

Luis Pidal Rodríguez

M. Luengo de Uríbarri

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS

GENERAL EZPONDA, NÚM. 10, PRINCIPAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7. - Teléfono 309

CONSULTA ESPECIAL A HORAS EXTRAORDINARIAS

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE TELEFONO 222

HOY, DEBUT de la Compañía de comedias

Meliá-Cibrián

con

MI PADRE

de Muñoz Seca y Pérez Fernández

MIÉRCOLES

Extraordinaria sesión matutina. A las diez y media, segunda de abono

La melodía del jazz-band

de Jacinto Benavente.

Desde Arroyo

Conferencias para adultos

Siguen asistiendo a las conferencias culturales gran número de personas. Los maestros se ven favorecidos por tan magnánima concurrencia.

El señor Mena sigue haciendo la presentación.

A las siete de la noche ocupó la tribuna el joven y competente maestro don Paulino Cruz, que con palabras conmovedoras elogió a los dignos profesores de Arroyo, ya que tan acertadamente fueron elegidos preceptores de los cursillistas, por el tribunal calificador. Pasando en seguida a desarrollar su tema, que se titulaba «Duración y término de la vida, como carácter hereditario y problemas de la herencia».

Nos explica con gran detenimiento y muy acertadamente, lo que es una célula y un tejido, preámbulo que le sirvió para explicar la primera parte de su conferencia, que nos fué dicho con gran verbosidad por el orador señor Cruz.

En esta primera parte nos habla también de las células mortales e inmortales en los seres pluricelulares.

Después de breve charla, desarrolla su segundo punto de vista, con gran acierto. Gracias al buen conocimiento que tiene el orador del tema.

Nos define la herencia a la vez que nos habla de las leyes de Mendel, citándonos el ejemplo de los guantes.

Al final oyó un sonámbulo de merecidos aplausos.

Acto seguido ocupó la tribuna el joven e ilustrado maestro don Anacleto Domínguez, que tras breves palabras de salutación, pasó a desarrollar el tema de «la herencia y el medio en la educación». Tema, que gracias a los vastos conocimientos del orador, pudo ser desarrollado con soltura y brevedad.

El señor Domínguez fija su tema en la herencia psicológica, haciéndonos mención de la herencia de los instintos, sentidos y de la memoria, citándonos varios casos prácticos, entre ellos, la familia de los Ponson en Inglaterra, que casi todos fueron excelentes músicos.

Después, con gran acierto, nos habla de las leyes de la herencia según Ribot, las cuales fueron hábilmente desarrolladas por el conferenciante.

Más tarde fija su atención

sobre la importancia de la herencia en la educación, dando verdaderas reglas de conducta a los profesores y médicos, ya que el primero, teniendo presente la ley no castigará en los niños las faltas de sus padres, y el segundo, si quiere conocer a sus enfermos, debe estudiarlos en sí y en sus antecesores...

Y por último hace una excelente llamada a los jóvenes, que dice así:

Los jóvenes deben pensar seriamente en el matrimonio, que es la formación de una familia, la célula social. Pues siendo la procreación de los hijos el acto más sublime del mundo, la juventud debe prepararse física y moralmente con vivo interés, pensando en que se debe a la sociedad y que de la pureza de sus cuerpos y de sus sentimientos dependerá la salud física y moral, de su prole.

Su larga charla fué coronada por una gran ovación.

En medio de una gran expectación hizo uso de la palabra el joven y culto maestro don Juan Jesús Donaire, que con palabras apropiadas y competencia sin igual, nos lanzó un exordio conciso y ameno, llegando a sugerir al auditorio por la naturalidad de sus palabras.

Su tema: «El mar y sus maravillas», fué desarrollado hábilmente por el señor Donaire, debido a la vasta cultura que posee dicho señor.

Para explicar el origen de los grandes océanos, nos hizo

Campana de lucha contra el invierno
EN
Las Modas de París

Inmenso surtido en pieles, guantes, jerseys, paraguas, impermeables, buiandas, abrigos, trincheras, gabardinas, chalecos, mantos, capas, plumas, sueters, corbatas, camisas, cubrecorsets, fajas, medias, calcetines de lana y una moderna colección de madejas y ovillos de los colores más modernos

Pablo Iglesias, núm. 13.—Teléfono 302

zo una somera historia de nuestro planeta en los tiempos geológicos.

Después habla algo de los fenómenos que se verifican en dichas aguas, así como también sobre la luz en los fondos submarinos y de la temperatura en las diferentes capas de las aguas marinas.

Hace una breve descripción de las corrientes marinas, para después entrar de lleno a hablar de la Zoología, en la cual nos relata la vida y costumbres de numerosos animales submarinos resultando todo ello verdaderamente típico y agradable, dada la gran elocuencia del orador.

Y por último, después de una larga charla, terminó el señor Donaire dando las gracias por la benevolencia que le habían dispensado a través de su conferencia.

Oyó una nutrida salva de merecidos aplausos.

Quedan para el próximo sábado, en uso de la palabra, los jóvenes maestros don Francisco Bonilla Pérez y don Blas Solano García, ambos de Arroyo.

Felicitamos efusivamente, por el alcanzado triunfo, a los oradores señores Cruz Domínguez y Donaire.

FRANCISCO BONILLA
15 de Febrero de 1932.

De Hacienda

Libramientos puestos al pago:

Señor director del Instituto provincial de Higiene, 108 75; señor inspector provincial de Sanidad, 326 25; don Juan García Castilla, 22 91; don José Rodríguez González, 45 20; don Pablo González Moreno, 250; don Germán Repetto, 144 37; don Pedro Fondón Tejado, 127 26; don Juan Atlas Bajar, 39 17; don Maximiano Martínez Hernández, 175; don Pedro Flores Cánovas, 501 20; don Julián Oveja Garrido, 85 22

¡Licenciados! ¿Queréis ingresar rápidamente en la Guardia civil o destinos públicos? Hay 600 vacantes. También gestiono informes personales reservados, Certificados Penales, Fomento y última voluntad, veinticuatro horas. Director: Ordóñez, agente colegiado. — Preciados, 64, Madrid.

Estampas londinenses

El fulgor de la estrella laborista

La estrella laborista está declinando en este país hace ya unos meses, pero no se resiste a hundirse en la noche sombría, y procura retroceder para ver al consuelo que permanecer mucho tiempo en el horizonte de la política inglesa.

Su brillo es ya muy débil, pero, como una hoguera que se extingue, saca algunas chispas de gran fulgor.

El laborismo dejó de ser astro de primera magnitud. «¡Sic transit gloria mundi!» Ahora vive de recuerdos, y con ellos parece remozarse en algunas ocasiones. Tal ha sucedido últimamente. Uno de sus más fieles defensores, el diputado Lansbury, ha querido presentar batalla en el Parlamento al ejército formidable del Gobierno nacional, creyendo que en éste había algunas defecciones y traiciones. Lansbury ha demostrado tener dotes de excelente guerrillero, y con sus huestes ha preparado su emboscada, poniendo en guardia a su gigante adversario. También, habrá dicho para sí, el entusiasta laborista que para los ciclopes hay hombres a quienes estos no les infunden el terror. Y osado, lleno de valor,

Lansbury, ha retado en la Cámara de los Comunes a los ministros que hoy preside quien fué su antiguo jefe, Mac Donald.

El reto ha consistido en presentar a la consideración del Parlamento una moción de censura contra el Gobierno, en la que se afirmaba que la Cámara no podía otorgar su confianza a un Gabinete que había confesado públicamente su incapacidad para constituir una verdadera inteligencia en lo del programa político a seguir. El diputado laborista añadía en su moción que existiendo diferencias y disensiones entre los miembros del Ministerio, los que se hallaban en desacuerdo con la mayoría debieran presentar la moción.

Clara se vió la maniobra del inteligente diputado, que produjo la sorpresa consiguiente. Emisarios del Gobierno marcharon entonces a la busca y captura de diputados ante el temor de una derrota de sorpresa, dando tiempo a que se reunieran una hora después más de 500 diputados, cosa que no se ve, con gran facilidad, a no ser en los días de grandes solemnidades.

Entretuvo a la Asamblea Mr. Baldwin pronunciando un extenso discurso, no exento de elocuencia y de razonamiento, y cuando el guerrillero Lansbury entabló el duelo de los sufragios, la Cámara se puso en contra del laborismo, el cual sufrió una derrota más.

El fulgor de la estrella laborista volvió a apagarse.

PABLO CISNEROS.
Londres, Febrero 1932.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRÁULICOS

DE ALMACEN DE MADERAS

Exposición Oficinas Avenida República 3.

MOSAICOS MARIN

Apertado nº 9

TELÉFONOS: Fábrica 147, Oficinas 40

AVILEJOS—CAÑIZOS CEMENTOS—YESOS

CACERES

MATERIAL SANITARIO

VERALITA

MARCA REGISTRADA

G. REPETTO - ENFERMEDADES -

MEDICO

DE LA PIEL, VENEREAS Y NERVIOSAS

Laboratorio propio de investigaciones clínicas para sus especialidades.

Consultas: De cuatro a seis de la tarde.

Gratuitas para los pobres los sábados.

MORERAS, 6. — CACERES. — NO VISITA A DOMICILIO

No compreis vuestros NEUMATICOS sin antes consultar con la Casa

ANTONIO PLA ALVAREZ

Grandes existencias en baterías **TUDOR** y **BELFORT** desde 80 Ptas.

Repuesto de toda clase de automóviles

General Ezponda, 8 y 10.—Teléfono 227.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 7. Teléfono 177

DE GINEBRA

Una nota del Gobierno de Nankín

Telegrafan de Ginebra, que el Gobierno de Nankín ha comunicado a la Sociedad de Naciones una declaración exponiendo las diferentes fases de la agresión japonesa y esforzándose por establecer la responsabilidad del Japón en la actual situación.

Termina diciendo que en lo sucesivo se emplearán por China todos los medios materiales de que dispone para oponerse a la invasión.

Crónica catalana
Una sugerencia oportuna

La disolución de la Compañía de Jesús ha implicado la destrucción inesperada de una serie de instituciones docentes o de investigación científica de Cataluña. Cada una de ellas tenía—con acierto o con equivocaciones—una tradición, una vida con espíritu propio y con raíces en alguna de nuestras realidades sociales. El que ahora acaba de ser destruido es un hecho biológico.

Como remedio se anuncia la ocupación de los locales que han dejado vacantes aquellas instituciones, por concentración de señores titulares que continuarán a medio curso los estudios. Exactamente como un relevo de patrulla.

La precipitación es evidente cuando aún falta que el Tribunal de Garantías constitucionales diga la última palabra; cuando la determinación de la propiedad de los inmuebles plantea complicadas cuestiones de Derecho civil. Pero las objeciones a hacer son mayores en el orden cultural. Los colegios suprimidos empezaron el curso bajo la garantía de un Gobierno que que les ordenó no suspender las actividades pedagógicas, sino de abrir las puertas y la matrícula. Con esta garantía del Estado, gran número de familias matricularon a sus hijos. A medio curso el mismo Estado ordena el cese de aquellos colegios y se prepararán más o menos aprisa, a arbitrar un profesorado ocasional que continúe las clases. Esta suplantación de personal vulnera los derechos que tienen los cabezas de familia a escoger para sus hijos escuela o maestro de su elección. Ellos escogieron una escuela con personal coherente y religioso, con un ambiente moral y un sistema pedagógico determinado... Otro profesorado, a pesar de ocupar las mismas aulas y los mismos laboratorios que ocupaban sus antecesores, constituirá otra escuela. Lo menos que hubiera sido necesario hacer, hubiese sido escoger este profesorado de acuerdo con los padres de los alumnos que tienen derechos adquiridos.

Ab... podríamos añadir que... que acaba de ser des-

truído es un hecho biológico catalán. Y como que el problema se plantea cuando aún Cataluña no tiene el Estatuto implantado, he ahí que una vez más se levantan, una frente a la otra, las dos concepciones culturales que se disputan la hegemonía de nuestro pueblo: la cultura oficial, de titulares—cántulo que hasta hoy sólo da el Estado—y la cultura autóctona, en una palabra: la cultura de municipio frente a la cultura espontánea.

Me ha hecho pensar en esto las dos palabras oportunísimas que sobre el Observatorio del Ebro ha firmado en las páginas de «La Publicitat» el doctor Eduardo Fontseré. El Observatorio del Ebro es una aportación catalana a la ciencia universal. Para asegurar la continuidad de esta aportación no es necesario inculcarla al Estado, porque la red de los observatorios astronómicos y meteorológicos abata el mundo y, no obstante, cada uno pertenece

ce a una institución diversa. Pero Cataluña, por ahora no cuenta con otros hombres preparados para regentar el Observatorio—según el doctor Fontseré—que los mismos padres de la Compañía de Jesús que lo crearon y que lo dirigen. Ni la Generalidad tiene otros, ni la Universidad de Barcelona los ha formado; los pocos que encontraríamos están ocupados al servicio de otras instituciones que no pueden desatender. El que amen la cultura por encima de toda consideración sectaria, haría, en este caso—si otra cosa no, provisionalmente—lo que hizo la República norteamericana con el Observatorio de Manila al ocupar Filipinas: conservarlo intacto, con todos los aparatos y con todo el personal que lo integra. No creo que esta solución ampare el prestigio de la Generalidad de Cataluña que es el organismo de gobierno al cual incumbe el Observatorio del Ebro, si es que ha de ser nacionalizado.

J. BOFILL Y MATA
Barcelona, 13 Febrero 1932

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

(La huelga general en Sevilla)
Los sindicalistas recorren las calles invitando al paro que sólo consiguen parcialmente

En los disturbios ocurridos en Ecija, resulta lesionado un Guardia civil

MADRID, 16 (6'15 t.) (POR TELEFONO)

Participan de Sevilla, que en la mayoría de los sitios se ha reanudado el trabajo, aunque por otra parte numerosos huelguistas se han solidarizado con cuarenta y nueve obreros que fueron despedidos de donde trabajaban.

Los afiliados a la Confederación Nacional del Trabajo, durante la mañana de hoy, recorrieron las calles de la población invitando al paro a los demás, pero sólo lo consiguieron parcialmente.

El pan escasea en la población.

Un grupo de huelguistas intentó quemar un automóvil que se dirigía a un pueblo.

Solamente circulan en Sevilla once tranvías.

Se han practicado veintidós detenciones, entre éstas la del secretario de la Confederación regional, Mendols.

En Ecija

Las noticias que se han recibido de Ecija dicen que un numeroso grupo de mujeres y hombres se presentó en el Ayuntamiento pidiendo al alcalde trabajo. Referida autoridad les dijo que no podía complacerles por carecer de dinero para ello.

Entonces el grupo se trasladó al mercado, dedicándose a apedrear el edificio, cuyos cristales rompieron.

Al intervenir la benemérita, para imponer orden, fué recibida a pedradas, resultando lesionado un guardia. —Mencheta.

Consejo de ministros

Reorganización del ministerio de Agricultura

Se ignora si ha terminado el estudio de la reforma agraria

MADRID, 16 (6 10 t.)

A la entrada

Esta mañana a las once y media comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

El titular de Hacienda, señor Carner, comunicó que sólo llevaba asuntos de trámite.

Don Fernando de los Ríos rogó a los periodistas que rectificaran una información que ha publicado «El Sol» referente al presupuesto de su departamento, pues en la misma se ha padecido error al consignar las cifras, aunque no los conceptos.

El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, dijo que creía que la primera hora del Consejo se dedicaría a despachar los asuntos de trámite de los diferentes Ministerios y que después continuarían el estudio del proyecto de reforma agraria, pues todos los ministros tienen el propósito de que quede hoy ultimado.

Al llegar el ministro de Obras públicas, señor Prieto, no funcionaba el ascensor, teniendo que subir a la sala de Consejos por la escalera, y dirigiéndose a los periodistas, exclamó:

—Está visto que soy un ministro de peso.

Terminación del Consejo

La reunión ministerial terminó cerca de las tres de la tarde, sin que a la salida ninguno de los ministros hiciera manifestaciones.

La nota oficiosa

Momentos después se facilitó la referencia oficiosa, que es como sigue:

El Consejo acordó los límites a que se restringe la adquisición de fincas rústicas por entidades jurídicas extranjeras.

Dictando normas que regulan la exportación de la patata temprana.

El ministro de Instrucción pública dió cuenta de que el presidente de la Comisión gestora de la Diputación de Vizcaya le ha dirigido una instancia solicitando que el Estado contribuya con el 50 por 100 para instalar una Escuela de Agricultura con una Granja agrícola aneja. El Consejo acordó de conformidad con lo solicitado. También dió cuenta el mi-

nistro de la situación del Instituto de Melilla por no haber cumplido sus compromisos aquel Ayuntamiento aceptándose el acuerdo de habilitar un crédito extraordinario para pagar al profesorado los haberes que tiene devengados.

—Igualmente el señor De los Ríos leyó un informe sobre la Escuela Superior de Bellas Artes de Valencia, que quedará sujeta al mismo régimen legal que la de Madrid.

Reorganización del ministerio de Agricultura

Como nota de ampliación del Consejo, se entregó a los periodistas un extenso decreto sobre la reorganización del ministerio de Agricultura que quedó aprobada.

Se compondrá de una subsecretaría y las siguientes direcciones generales:

De Agricultura Minas y Combustibles.

De Montes, Pesca y Caza.

De Industria, Comercio y Política Arancelaria.

De Ganadería e Industrias pecuarias.

Además tendrá una Inspección general de los servicios social-agrarios y una Asesoría Jurídica.

En el mismo decreto se detallan las dependencias y negociados en que se dividen todos los servicios de mencionado departamento.

Se dispone que cesen todas las agregaciones de personal dependiente de otros ministerios.

En lo sucesivo, las plazas que vaguen y las de nueva creación se proveerán con arreglo a lo dispuesto en la ley de 22 de Julio de 1918.

Los servicios que se creen en lo sucesivo y los que se amplíen, se proveerán necesariamente con personal técnico profesional o técnico-administrativo del Ministerio.

En el plazo de un mes el ministro redactará el Reglamento de régimen interior y de procedimiento de los servicios del departamento Mencheta.

DE BILBAO

Otra víctima de la colisión entre nacionalistas y republicanos

(POR TELEFONO)

Madrid, 16 (6 18 t.)—Comunican de Bilbao, que en aquella capital ha fallecido el señor Lazaga, uno de los heridos en la reciente colisión que tuvo lugar entre un grupo de nacionalistas y otro de republicanos.

Respecto a este suceso esta mañana prestaron declaración los detenidos.—Mencheta.

NORMALISTAS EN HUELGA

Por haber sido retirados los crucifijos

(POR TELEFONO)

Madrid, 16 (6 35 t.) Anuncian de Segovia, que los escolares de la Normal de Maestros de aquella capital, se han declarado hoy en huelga como protesta de haber sido retirados los crucifijos de referido centro docente.—Mencheta.

Para el mitin de Lerroux
Van pedidas de provincias más de 20.000 localidades

Se formarán trenes especiales en diversas poblaciones

(POR TELEFONO)

MADRID 16 (6 45 t.)—Reino extraordinaria expectación por escuchar el discurso que pronunciará el próximo domingo en la Plaza de Toros monumental de Madrid, jefe de los radicales don Alejandro Lerroux.

Se sabe que se formarán trenes especiales en Barcelona, Valencia, Málaga, Sevilla y Valladolid.

Los pedidos de localidades que hasta ahora se han recibido de provincias, pasan de 20.000.—Mencheta.